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قبل از هر چیز باید بگویم که دوست داشتم فقط درمورد پرسپولیس صحبت کنم 

که هواداران استقلال در نیت من در نقد تیم‌شان دچار شک و تردید نشوند. با 

این همه با اصرار دوستان در »فرهیختگان« ورزشی کمی هم درمورد حذف این 

تیم نکاتی را مطرح می‌کنم. البته هر دو تیم پرطرفدار پایتخت حذف شده‌اند 

و به نظر می‌رسد بین حذف این دو تیم می‌توان اشتراکاتی را نیز پیدا کرد که 

اینجا مطرح می‌کنم. 

درمورد پرسپولیس باید به این اشاره کنم که شروع خوب در هر تورنمنتی مهم 

است. پرسپولیس در لیگ شروع خوبی داشت اما در لیگ قهرمانان آسیا اوضاع 

خوب پیش نرفت. تساوی در خانه مقابل پاختاکور و باخت دیرهنگام مقابل 

السد سبب شد تیم به قعر جدول برود. بازی سوم کمک کرد تا پرسپولیس کمی 

امیدوار شود اما در ادامه هم روند مثبتی را ندیدیم و پرسپولیس نتوانست به بالای 

جدول برگردد. شاید خیلی‌ها درمورد این شکست به خط دفاعی پرسپولیس 

نقد وارد کنند، اما این خط دفاعی همان است که سه فصل است پرسپولیس را 

تا قهرمانی رسانده و نمی‌شود یکدفعه خط دفاعی بی‌کیفیتی شود. 

مشکل پرسپولیس و حتی استقلال و ذوب‌آهن این است که نیمکت ذخیره‌های 

آنها آسیایی نیست. کیفیت لیگ ما در مقایسه با کیفیت لیگ قهرمانان آسیا 

پایین‌تر است و درنتیجه تیم‌های ما در این مسابقات به مشکل می‌خورند. یادمان 

باشد در لیگ ایران الزاما همه تیم‌ها قدرتمند نیستند اما در لیگ قهرمانان آسیا 

عمده تیم‌ها در بالاترین سطح مالی و توان تیمی هستند و مدعی صدرنشینی 

در گروه و این کار نمایندگان را دشوار می‌کند. 

سایپا در مرحله پلی‌آف حذف شد و استقلال و پرسپولیس در مرحله گروهی 

کنار رفتند. ذوب‌آهن هم شانس بالایی برای صعود دارد اما مطمئن هستم آنها 

هم در مراحل بالاتر با مشکل مواجه می‌شوند. 

اعتقاد دارم بضاعت انسانی تیم‌های ما برای موفقیت در این مسابقات کافی 

نیست. در مجموع حساب کنید تیم‌های عربستان، امارات، کره، ژاپن، قطر و 

در سال‌های اخیر چین چقدر از گروه خود بالا رفته‌اند یا در مراحل حذفی موفق 

شده‌اند و تیم‌های ما چقدر در این زمینه موفق بوده‌اند. همین پرسپولیس در 

دو دوره قبل نیمه‌نهایی را تجربه کرده و همین چندماه قبل در فینال بازی کرد 

ولی درنهایت امسال از گروه‌شان هم بالا نرفتند. 

این وسط باید به این هم توجه کنیم که یکی از معضلاتی که تیم‌های ما با آن 

درگیرند، بحث نقل‌وانتقالات بین فصل است؛ تیم‌های ما در تعطیلات تابستان 

نمی‌توانند مهره‌های خوب خود را حفظ کنند و آنها را از دست می‌دهند و درنتیجه 

در ادامه مسابقات با مشکل مواجه می‌شوند. الان ذوب‌آهن باید خیلی دقت 

کند که بین تعطیلات این فصل با فصل بعد یارهایش را نگه دارد و تیمش را 

تقویت کند. امسال که به خاطر جام‌جهانی هر دو تیم استقلال و پرسپولیس 

یار از دست دادند و ضرر کردند. 

این را درنظر بگیریم که در زمینه فوتبال باشگاهی از آسیا عقبیم. در زمینه ملی 

شما دیدید با کی‌روش هشت سال در صدر رنکینگ آسیا بودیم و به جام‌جهانی 

هم رفتیم اما به فینال آسیا راهی پیدا نکردیم. یک مقدار باید واقع‌بینانه به 

فوتبال خودمان نگاه کنیم. 

  یادداشت

98 کابوس وار برای پرسپولیس و استقلال

رقابت تنگاتنگ سرخابی‌ها برای بد بودن

عیار لیگ ما از لیگ قهرمانان آسیا خیلی پایین‌تر است

استقلال و پرسپولیس نیمکت آسیایی نداشتند

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

استقلال و پرسپولیس از رسیدن به دور یک‌هشتم نهایی لیگ 

قهرمانان آسیا بازماندند. خبری ناامید‌کننده که کام هواداران 

میلیونی این دو تیم را تلخ کرد و باز هم باید دلخوش باشند به سال 

آینده تا شاید یکی از آنها جام قهرمانی را بالای سر ببرد. سال 98 

اصلا آن‌طور که انتظار می‌رفت برای سرخابی‌ها پیش نرفته و به 

قول معروف بر وفق مراد نبوده است. 

پرسپولیس؛ کاش پنجره‌ها بسته می‌ماند!

حواشی عجیب پیرامون باشگاه رقیب و تغییرات عمده به‌وجود‌آمده 

در اردوی آن تیم باعث شد خیلی‌ها از وضعیت پرسپولیس غافل 

باشند. تیم برانکو باز هم سال را خوب شروع نکرده و نتوانسته 

نتایج جالبی را در مقایسه با کارنامه کلی خود کسب کند. آنها 

سال جدید را با 4 برد استارت زدند، اما در ادامه و در 5 بازی بعدی 

خود به پیروزی نرسیدند. 

نکته نگران‌کننده در این بین، نمایش تیم برانکو بوده است. آنها در 

9 بازی ابتدایی سال قبل هم دقیقا 4 برد داشتند و اتفاقا امتیازات 

آنها نسبت به فصل قبل در این بازه زمانی یکی بیشتر بود، اما 

وضعیت تیم به‌کلی فرق داشت. آنها سال قبل پنجره‌هایشان 

بسته بود، پروفسور برای ایجاد تغییر در ترکیب تیمش با مشکل 

مواجه بود، آسیا در دسترس بود و البته قهرمانی آنها در لیگ در 

فاصله 4 هفته تا پایان قطعی شده بود ولی حالا این شیوه بازی 

درحالی به منصه ظهور گذاشته می‌شود که پنجره‌ها باز شده، 

دست سرمربی برای انتخاب بازیکن باز است و قهرمانی هم در 

فاصله دو هفته تا پایان هنوز قطعی نشده است. 

آنچه در 98 گذشت

سرخ‌پوشان تهرانی در اولین بازی سال، استقلال را شکست دادند 

اما بیشتر از آنکه خودشان خوب باشند؛ این آبی‌ها بودند که کمتر 

از سطح توقع ظاهر شدند. پیروزی 2-0 مقابل پیکان و الاهلی تنها 

بازی‌های قابل‌قبول سرخ‌پوشان در سال جدید بود. آنها به‌سختی 

با نتیجه 3-2 از سد سایپا گذشتند و دیگر رنگ برد را ندیدند. تساوی 

مقابل ذوب‌آهن، شکست برابر الاهلی تضعیف‌شده، 0-0 ملال‌آور 

با سپاهان در ورزشگاه آزادی، 1-1 قابل‌قبول در تبریز مقابل تراکتور 

که با نمایش جالبی هم همراه نبود و باخت به پاختاکور و حذف 

از دور گروهی لیگ قهرمانان آسیا. 

علیپور، بودیمیر، سروش، رسن و دیگر هیچ

حالا تا پایان فصل برای سرخ‌پوشان دو بازی در لیگ )ماشین‌سازی 

و پارس جنوبی‌جم(، یک بازی در لیگ قهرمانان آسیا )السد قطر(، 

یک بازی قطعی )سپاهان( و یک بازی احتمالی در جام‌حذفی 

)داماش گیلانیان( باقی مانده است. پرسپولیس در 4 بازی اخیر 

خود فقط یک کلین‌شیت داشته و در 5 مسابقه آخر خود تنها دو 

گل به ثمر رسانده که آن دو گل توسط یک مدافع و یک هافبک 

دفاعی از روی دو ضربه ایستگاهی بوده است. بازی پرسپولیس آن 

طراوت همیشگی را ندارد. دیگر خبری از آن تیم بابرنامه نیست. 

پرس سنگین از خط دفاع حریف به فراموشی سپرده شده است. 

علی علیپور به‌شدت در افت به سر می‌برد و بودیمیر به‌هیچ‌وجه 

نتوانسته تمام کننده خوبی برای مدافع عنوان قهرمانی لیگ باشد. 

در خط میانی احمد نوراللهی و تا حدی ترابی رضایت‌بخش بازی 

می‌کنند ولی باقی نفرات با دوران اوج خود فرسنگ‌ها فاصله دارند. 

سروش رفیعی و بشار رسن بیشتر برای تیم مضر هستند تا مفید. 

در خط دفاع و دروازه اوضاع کمی بسامان‌تر است و نفرات حاضر 

در این پست‌ها اشتباه مهلکی مرتکب نشده‌اند اما باز روی کاغذ 

نسبت به عملکرد همیشگی خود تنزل داشته‌اند. 

هنوز دوگانه در دسترس است

حال باید دید در 4 یا 5 دیدار باقی‌مانده چه اتفاقی برای برانکو و 

تیمش رخ می‌دهد. هنوز دو جام در دسترس است، یعنی همچنان 

می‌توان به رقم خوردن بهترین فصل مرد کروات با پرسپولیس و 

ثبت اولین دوگانه امیدوار بود. اما بی‌تعارف با این نحوه بازی و 

شیوه‌ای که پرسپولیس در پیش گرفته، نمی‌توان چندان به این 

مهم نگاه خوشبینانه‌ای داشت. 

استقلال؛ اوج 97 تا حضیض 98

استقلال در دو ماه ابتدایی سال 97 به 8 برد، یک تساوی و فقط 

یک باخت دست پیدا کرده بود. آنها در بی‌رحم‌ترین زمان خود به 

سر می‌بردند. وینفرد شفر به هیچ تیمی امان نمی‌داد و آن یک 

باخت هم در دیدار رفت مرحله یک‌هشتم لیگ قهرمانان مقابل 

ذوب‌آهن رقم خورد که برخلاف جریان بازی و در دقیقه 92 با 

پنالتی ولسیانی باختند و در مسابقه برگشت 3-1 جبران کردند و 

به یک‌چهارم رسیدند. شاید بدگمان‌ترین هوادار استقلال هم فکر 

نمی‌کرد یک سال بعد تیم تازه جان‌گرفته‌اش به چنین مشکلاتی 

دچار شود؛ شفر با بازی‌های محافظه‌کارانه‌اش حوصله را سر ببرد و 

درنهایت اخراج شود، تیام برود و تبریزی موقعیت‌های عالی را یک 

به یک خراب کند و آمار تیم به 4 برد از 9 مسابقه برسد!

از باخت دربی تا تساوی دحیل

سال جدید با باخت 1-0 در دربی آغاز شد. تساوی بدون گل مقابل 

سایپا آنها را از قهرمانی دورتر کرد. با این حال دو برد فوق‌العاده 

برابر الهلال و سپاهان امید ازدست‌رفته را برگرداند. ماشین‌سازی 

را هم به‌سختی شکست دادند اما دو باخت 1-0 مقابل الهلال 

بحران‌زده و پدیده یحیی، همه‌چیز را دوباره خراب کرد. شفر رفت 

و مجیدی آمد. اوضاع تیم کمی بهتر شد. پیروزی 4-2 مقابل 

استقلال خوزستان قعر جدولی و سپس تساوی 1-1 در آزادی 

مقابل الدحیل که پرونده آبی‌ها را در آسیا بست. 

سهمیه، حفظ آبرو و شاید معجزه

270 دقیقه تا پایان این فصل برای آبی‌پوشان پایتخت باقی مانده 

است. دو دیدار مقابل صنعت نفت و سپیدرود در لیگ و یک بازی 

تشریفاتی با العین در هزاء‌بن‌زاید. شاید تنها هدف آبی‌ها این باشد 

که بتوانند سهمیه فصل بعد آسیا را کسب کنند و نیم‌نگاهی به 

یک معجزه تقریبا نشدنی برای قهرمانی در هجدهمین دوره لیگ 

داشته باشند و البته یک پایان آبرومند در ACL 2019 هم می‌تواند 

کمی از آلام هواداران بکاهد. 

ناتوانی مهاجمان )تبریزی(

شاید نحوه بازی آبی‌پوشان در این دو ماه نسبت به رقیب سنتی 

 خود کمی بهتر بوده باشد اما آمار و ارقام اصلا جالب‌توجه نیست؛

4بازی بدون کلین‌شیت و ثبت تنها یک پیروزی، استقلال 

در کارهای دفاعی مشکلات فراوانی دارد و مهاجمان این تیم 

توانایی گل کردن راحت‌ترین توپ‌ها را ندارند، در کنار این موارد 

بی‌انضباطی بازیکنان هم بیداد می‌کند. 

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار

بن عطیه در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تساوی عادلانه بود استقلال در خانه خطرناک است

از حضور رنار در ایران بی‌خبرم، امیدوارم مراکش متضرر نشود
مهدی بن عطیه، مدافع مطرح 

و نام‌آشنای الدحیل قطر در 

دیدار با استقلال در تهران 

نمایش خوبی داشت و موفق 

شد به همراه هم‌بازی‌هایش با کسب یک تساوی در ورزشگاه آزادی از نماینده 

آبی‌پوش ایران، صعود الدحیل را به مرحله بعدی لیگ قهرمانان آسیا 

قطعی کند. بن‌عطیه نیاز به معرفی ندارد؛ مدافع اسبق بایرن‌مونیخ، 

رم، اودینزه و یوونتوس به خاطر رشد و تربیت فرزندانش در یک کشور 

اسلامی در 32 سالگی دل از سطح اول فوتبال اروپا کند و راهی 

قطر شد تا الدحیل را در لیگ ستارگان همراهی کند. بامداد 

گذشته و بعد از توقف استقلال در خانه و صعود تیم قطری به 

مرحله بعدی لیگ قهرمانان آسیا، فرصت کوتاهی دست داد 

تا خبرنگار »فرهیختگان« قبل از اعزام این تیم به فرودگاه امام خمینی 

برای بازگشت به قطر درخصوص دیدار دو تیم با بن‌عطیه گفت‌وگوی 

کوتاهی را انجام دهد که متن آن را در ادامه می‌خوانید.

با تساوی در تهران، صعود الدحیل به مرحله بعدی لیگ 

قهرمانان قطعی شد. بازی چطور بود؟

بازی خوبی بود. فرصت‌های زیادی داشتیم که می‌توانستیم 

به‌واسطه آنها حتی با پیروزی تهران را ترک کنیم، با این حال 

معتقدم تساوی در این دیدار عادلانه بود. خوشحالم صعودمان 

به مرحله بعدی قطعی شد و امیدوارم همین‌طور با قدرت تا پایان 

این رقابت‌ها پیشروی کنیم. 

عملکرد استقلال را چطور دیدی؟

استقلال هم تیم خوب و قدرتمندی بود و نشان داد می‌تواند 

در خانه برای هر تیمی خطرناک باشد. به هرحال ما نتیجه 

مناسبی گرفتیم. 

چقدر از حریف ایرانی‌تان شناخت داشتید؟

به‌خوبی این تیم را آنالیز کرده و از ضعف و قدرت آنها آگاه بودیم. در واقع با 

آگاهی کامل از وضعیت حریف ایرانی گام به میدان گذاشتیم. می‌دانستیم 

نباید گل اول را دریافت کنیم، اما خداراشکر خیلی سریع و در کمترین 

فاصله گل تساوی را زدیم تا بازی گره نخورد و بتوانیم در همین تهران کار 

صعود را قطعی کنیم. از همان ابتدا می‌دانستیم کار سختی در مرحله 

گروهی داریم و خوشحالم می‌توانیم از حالا و قبل از پایان این مرحله 

صعودمان را جشن بگیریم. 

احتمالا با صدرنشینی السد و صعود شما به‌عنوان تیم دوم، یک 

جنگ تمام قطری در مرحله یک‌هشتم را شاهد خواهیم بود. 

چیزی مشخص نیست و باید تا پایان مرحله گروهی برای 

مشخص شدن حریف قطعی الدحیل در مرحله بعدی 

صبر کرد. 

از حضور در جام‌جهانی روسیه و دیدار با ایران، چیزی در خاطرت 

مانده؟ درحالی به تیم ملی ایران باختید که در این دیدار خودت 

فرصت‌هایی را از دست دادی. 

در این خصوص زیاد صحبت کرده‌ام. جام‌جهانی نقطه عطفی برای هر 

بازیکنی به شمار می‌رود و من هم با حضور در این رقابت‌ها تجربیات خوبی 

را کسب کردم. صحبت درباره آن تورنمنت بی‌فایده است. گذشته‌ها گذشته و 

باید به اهداف آینده فکر کرد. 

صحبت از حضور هروه رنار، سرمربی تیم ملی شما در تیم ملی فوتبال ایران 

به گوش می‌رسد. در این خصوص چیزی شنیده‌ای؟

در این مورد اطلاعات زیادی ندارم و نمی‌توانم اظهارنظر درستی انجام دهم. 

امیدوارم هر تصمیمی گرفته می‌شود، درنهایت به سود تیم ملی مراکش باشد و 

تیم ما متضرر نشود. 

مدیرعامل  عرب،  ایرج 

از  پس  پرسپولیس 

برای  تلاش  مدت‌ها 

پرداخت مطالبات برانکو 

و بازیکنان، روز گذشته موفق شد بخش زیادی از طلب مربی موفق 

سرخ‌پوشان را بپردازد تا نفسی به‌راحتی بکشد. برانکو هم بعد از جلسه 

با مدیریت باشگاه از بهبودی اوضاع و برنامه‌ریزی برای فصل 

بعد خبر داد تا خیال هواداران این تیم از ماندن این مربی 

کروات برای فصل بعد نیز راحت شود. با این حال هنوز 

هم مطالبات به‌طور کامل پرداخت نشده و هر اتفاقی 

ممکن است رخ دهد و حداقل تکلیف برخی بازیکنان 

مثل بشار رسن و بودیمیر نامشخص است. در همین 

خصوص پای صحبت‌های مدیرعامل پرسپولیس 

نشستیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« را با عرب در 

ادامه می‌خوانید.

چند درصد از مطالبات برانکو را پرداخت 

کرده‌اید؟ 

بخش عمده‌ای از مطالبات سرمربی تیم‌مان 

را پرداخت کرده‌ایم و به‌زودی مابقی مبلغ را 

هم به حساب‌شان واریز می‌کنیم تا بدهی 

به ایشان نداشته باشیم. 

با توجه به اینکه هنوز تسویه‌حساب 

کامل انجام نشده، خطر شکایت او از 

پرسپولیس رفع شد؟ 

نگران نباشید! در این‌باره مشکلی وجود 

ندارد. 

پیشنهاد تمدید قرارداد طولانی‌مدت باشگاه با برانکو 

دارد؟  صحت 

به هر حال ایشان مربی موفق ما هستند و صحبت‌هایی هم در این 

زمینه انجام شده، اما شنبه یک بازی مهم داریم که تمرکزمان روی این 

مسابقه است. به‌طور حتم برنامه‌هایی برای آینده داریم. از عملکرد 

مربی تیم‌مان بسیار راضی هستیم و سر فرصت در این‌باره به‌طور 

جدی‌تر گفت‌وگو خواهیم کرد. 

درباره طلب بشار رسن و اینکه احتمال دارد قرارداد 

تمدید‌شده‌اش را فسخ کند، شایعاتی وجود دارد، در این‌باره 

می‌دهید؟  توضیح 

در یک تیم بزرگ همیشه شایعات وجود دارد. به‌زودی پول رسن را هم 

می‌دهیم و تسویه‌حساب می‌کنیم. این بازیکن عراقی با ما 

قرارداد دارد و از این بابت هم مشکلی وجود ندارد. 

بودیمیر چطور؟ ظاهرا او نیز مطالباتش را 

هنوز به‌طور کامل دریافت نکرده است. 

وضعیت بودیمیر هم همین‌طور خواهد بود. ما 

درصدی از قرارداد بازیکنان را به حساب‌شان 

واریز کرده‌ایم و هفته آینده هم درصد دیگری 

از قراردادشان را می‌پردازیم. ان‌شاءالله 

مشکلی وجود نخواهد داشت. 

درباره وضعیت همکاری با اسپانسر نیز شایعاتی 

مطرح است. قصد صحبت ندارید؟

ترجیح می‌دهم فعلا تمرکز تیم و باشگاه روی 

مسابقات باقی‌مانده لیگ و کسب سومین قهرمانی 

متوالی باشد. سر فرصت در این‌ مورد صحبت خواهم کرد. 

چهار‌شنبه ۱۸ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره ۲۷۶۰

روزبه دلاور
 روزنامه‌نگار

کورش برمک 
کارشناس فوتبال

عرب در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: بخش عمده‌ای از مطالبات پرداخت شد

به شایعات توجه نکنید، هم برانکو می‌ماند هم رسن

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار


